

市微公益青年志愿者协会:

温暖包“温暖”1253名贫困留守儿童

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 昨日,记者从市微公益青年志愿者协会了解到,从2018年至今的3年时间内,该协会承办的“温暖湘里娃”壹基金温暖包项目已惠及衡阳市七县五区的偏远山区1253名贫困留守儿童。

12月5日,是国际志愿者日。当日清晨,该协会的“衡阳群众”志愿者来到祁东县马杜桥乡八一小学,将温暖包送到了孩子们的手上。记者了解到,八一小学的学生大部分都是贫困留守儿童,每天上学必须早起赶山路,很多孩子来自单亲家庭,生活学习条件艰苦。活动当日,志愿者除了送上温暖包,还陪伴孩子们度过有意义的一天,鼓励他们用心读书,用知识改变命运,努力争取幸福的明天。

百千万“艺术童伴”
——留守儿童关爱工程



贫困学子开心地举着温暖包中赠送的毛绒玩具

取缔违章占道流动摊点12个

石鼓区城管执法部门对南华附一医院周边市容环境开展专项整治

■本报记者 胡亚华
通讯员 李涛

本报讯 12月7日,石鼓区城市管理和综合执法局综合执法大队会同青山街道城管大队,对南华附一医院周边市容环境开展专项整治,共出动40多名执法人员,取缔违章占道的流动摊点12个,查扣瓶装液化气罐及煤

火炉灶8个、流动小吃推车5辆。

据了解,一些早餐摊贩将流动摊点摆设在南华附一医院附近的公交车站旁,招揽过路群众购买食物,造成公交车无法安全靠边停车,因流动摊贩占道经营,人行道拥堵,过往路人无奈绕走机动车道。城管执法人员介绍说,一些游摊散贩乱扔垃圾,影响城市环境卫生,有的摊贩甚至使用瓶装液化气罐进

行食品加工,存在安全隐患。此次市容环境专项整治的范围包括了公交车站、主次干道、医院周边及人流量较为稠密的路段。



衡阳市耳鼻咽喉头颈外科专业委员会: 邀请顶尖专家,“烹制”学术盛宴

■文/图 陈书云

本报讯 12月5日,衡阳市耳鼻咽喉头颈外科专业委员会邀请国内顶尖专家授课,为衡阳市耳鼻咽喉头颈外科同仁带来了一场精彩纷呈的学术盛宴。来自湖南省及衡阳市多家医院的学科带头人及业务骨干100余人,聆听了这场学术讲座。

当日上午,华中科技大学同济医学院耳鼻咽喉科学研究所所长孔维佳教授说,梅尼埃病是耳鼻咽喉头颈外科常见的眩晕疾病,他提出对梅尼埃病进行个体化及阶梯治疗十分重要,为临床梅尼埃病的诊断和治疗提供了重要依据。

中山大学附一医院副院长、耳鼻咽喉科医院院长文卫平教授指出,鼻咽癌首选放射治疗,但放疗后鼻咽癌仍可复发或残留,根治性放疗和再程放疗容易出现严重并发症,影响患者生活质量。目前,外科治疗在复发鼻咽癌的治疗中越来越受到重视,特别是经鼻内镜外科

挽救手术的开展,对于经过选择的复发鼻咽癌患者,其标准治疗逐渐从再程放疗向手术治疗转换。

中南大学湘雅医院党委书记张欣教授深入浅出地讲述了单侧声带麻痹的常见原因和临床症状,指出治疗方式主要为声带运动功能恢复治疗和改善发音质量和误咽的补偿性治疗。他强调,单侧声带麻痹可保守治疗6—9月,如果无效再考虑手术治疗。在分享湘雅医院成功

治疗经验的同时,还用视频展示了喉注射成形术、喉框架手术、杓状软骨内收声带内移等手术。

华中科技大学同济医学院附属协和医院王彦君教授,中南大学湘雅医院冯永教授,中南大学湘雅二医院肖自安教授,省人民医院肖旭平教授等,也分享了大量的



耳鼻咽喉头颈外科专家授课现场

实战病例,生动展示了各自的成果,让与会者耳目一新。

南华附二医院耳鼻咽喉头颈外科主任罗志强教授耕耘耳显微手术多年,她分享的环形耳甲腔成形术操作简单易行,能有效扩大外耳道口,术耳美观,便于术后观察及术腔清理,得到众多同仁的肯定。

小儿外科界专家聚衡交流

■陈书云

本报讯 12月6日,衡阳市医学会小儿外科专业委员会年会暨衡阳市第二届小儿外科学研讨会在召开。大会特邀湖南省儿童医院等知名医院的专家教授开展学术讲座,来自全市小儿外科学界50余人参会,就小儿外科的成功经验与

发展新动向进行了交流。

本次会议由衡阳市医学会、衡阳市小儿外科专业委员会主办,南华附二医院承办。南华附二医院血管瘤儿外科熊国祚教授、血管瘤儿外科戴先鹏副主任,市医学会小儿外科学组各位委员,围绕腹腔镜下解剖性肝叶切除、儿童腹膜后肿瘤手术及脉管畸形诊断和治疗,进行了深入探讨。省

儿童医院尹强教授讲述了腹腔镜下解剖性肝叶切除术式的发展以及术式的优缺点。省儿童医院李勇教授讲述了儿童腹膜后肿瘤的治疗经验。南华附二医院血管瘤儿外科陈洁主治医师报告了治疗脉管畸形的一些新方法。现场嘉宾互动活跃,参会人员和术者及讲解者进行了积极的互动。

柴埠门码头旁:

气象显示屏“罢工”

■本报记者 胡亚华

本报讯 昨日,市民陆先生向本报新闻热线8611110反映,柴埠门码头旁设立的气象显示屏已有多年,方便来往市民实时了解天气变化情况,近期,屏幕上的字消失了,取而代之是“红麻点”,设备亟待维修或更换。

7日下午,在柴埠门码头北侧的绿化带内,记者发现设置在水泥杆上的气象显示屏上布满了红色的麻点,屏框四周,锈迹斑斑。“先前,屏幕上显示的气温、风力及晴雨等字迹,清晰可见。”家住沿江北路的陆先生介绍说,实时显示的气象信息,为市民安全出行提供了及时的气象服务,但显示屏可能出现了故障,字迹消失了一个多月,屏幕上全是“红麻点”,显示屏成了“摆设”。当地群众希望,有关职能部门应加大维护管理力度,及时对设备进行维修或更换,让气象显示屏重新恢复正常运行,为市民出行提供温馨提示信息服务。



全市呼吸病学专家进行交流

为临床医生提供新的思维空间

■陈书云

本报讯 12月6日,衡阳市医学会呼吸病学专业委员会2020年学术年会在南华附二医院召开。邀请了省内外呼吸领域知名专家进行教学授课,同时邀请PCCM优秀单位传授经验,结合线上和线下两种授课方式,带来了一场精彩纷呈的学术盛宴。

中南大学湘雅二医院呼吸与危重症医学科陈平教授分享了慢阻肺相关研究现状。中南大学湘雅医院潘频华教授讲授了重症新冠肺炎ARDS治疗。省人民医院李建民教授讲授几例肺部感染病例带来的思考。中南大学湘雅二医院罗红教授讲授了免疫抑制宿主肺炎的诊治。湖南省人民医院刘志光教授针对气道金属支架置入技术及应注意的问题进行了讲解。与会专家积极发言,现场学术氛围浓烈。

南华附一医院、南华附二医院及附属南华医院带来三组特色病例,从各自学科的角度对新模式下呼吸MDT病例的影像及病理情况进行了详细讲解和分析,各医疗单位呼吸病学专家教授结合自身经验和最新的指南进行分析和点评。

南华附二医院呼吸与危重症医学科主任谭小武表示,这是一个高水平的学术交流会议,既有最新的医学进展,也有最切合临床实际应用的内容;同时,又有精彩病例的分享,为临床医生提供了新的思维空间,对我市呼吸与危重症医学科的建设和发展起到积极的推动作用。